En mesurant la vitesse d’un faisceau de neutrinos entre le Cern à Genève et le laboratoire du Gran Sasso en Italie, les physiciens d’OPERA concluaient que les neutrinos avaient 60 nanosecondes d’avance sur ce qui serait le temps de vol d’un faisceau de photons sur le même parcours. La distance parcourue approche comme on peut le constater la distance de …738 km ( le diamètre de la « bombe pychotronique de Genève doit être pris en compte : 732 + 6 km = 738 km) 

«Depuis le début, depuis que nous avons cette mesure, nous effectuons des tests, des contrôles, des vérifications, avec des idées nouvelles, afin de découvrir un éventuel biais instrumental», explique Dominique Duchesneau, physicien au Laboratoire d’Annecy-le-Vieux de physique des particules (LAPP), membre de la collaboration OPERA.

Des vérifications ont confirmé cet exploit « tachyonique » de la matière primordiale.

De nouvelles mesures sont programmées pour le mois de mai pour essayer de donner une version officielle, elles ne manqueront pas de venir relativiser les conséquences spéculatives, métaphysiques, théologiques, et épistémologiques de cette découverte qui, de fait, renverse toutes les données intellectuellement correctes de la science einsteinienne et darwinienne. Comment revenir à une version qui contredisait sans preuve les données du Créationnisme honni par nos officiels .
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L'objectif premier de la collaboration internationale OPERA, qui regroupe 160 chercheurs de 11 pays différents, est d'étudier l'oscillation des neutrinos, c'est-à-dire leur capacité à changer d'état. c'est pour cela qu'un faisceau de neutrinos fabriqué au CERN est envoyé vers le détecteur du Gran Sasso, situé dans les Abruzzes, à 732 km.

Au cours de ces expériences que les physiciens mesurent le temps de vol des neutrinos et c'est ainsi que Dario Autiero (Institut de physique nucléaire de Lyon/ CNRS) et ses collègues ont détecté "l'excès de vitesse" des neutrinos par rapport à la lumière. Or, d'après la théorie de la relativité restreinte d'Einstein, socle de la physique moderne, la vitesse de propagation de la lumière est indépassable. Les résultats de l'expérience OPERA ont donc jeté le trouble. Au sein même de la collaboration tout le monde n'était pas d'accord pour les rendre publics. De nouvelles mesures présentées en novembre par Dario Autiero ont confirmé les premiers calculs. Cependant beaucoup de physiciens restaient persuadés qu'une erreur encore non détectée expliquait cette anomalie
:  HORREUR : cette anomalie est forcément une erreur puisqu’elle confirme … la Genèse !.

