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Sikhisme

Fondé au 15ème siècle par le Gourou Nanak (1469-1539 en Inde du nord, au Punjab ... il a essayé d'unir des Hindous et des Musulmans.

- "sikhs" signifie "le disciple" et ils sont les disciples de 10 gourous (des enseignants religieux, un peu moins que Dieu).

- Le gourou Nanak a commencé ses révélations en disant: "il n'y a aucun Hindou et aucun Musulman et le chemin que je suivrai est celui de Dieu"...

- Comme "les Musulmans", il a révélé Dieu comme le seul, la Vérité, le Créateur... immortel et omniprésent et a interdit des images dans les temples, seul le Livre "Adi Granth" est l'objet de révérence lors de cérémonies dans les temples et la seule autorité spirituelle ... parce que Dieu ne s'est jamais incarné dans un homme.

- Comme "les Hindous", il croit en la Réincarnation, la Loi du Karma, célèbre les mêmes festivals hindous, mais ne s'oppose pas fortement au système de caste, ni à aucun Dieu hindou.

Le "Khalsa"

Il a commencé comme la religion "de l'amour" et de "la paix" ..., mais et Hindous et Musulmans se sont battus entre eux et après que 2 gourous aient été tués, ils ont déposé les armes et une religion pacifiste s'est développée allant vers une nouvelle fraternité militante appelée "Khalsa".

le "Amrit Pahul"

L'initiation dans le Khalsa est le pas le plus important d'un Sikh et il est appelé "Amrit Pahul". 

- Il y a 19 millions de Sikhs, 300,000 d'entre eux sont aux Etats-Unis ... bien reconnu par leur "turban" enroulé et la barbe lourde. En Inde beaucoup d'entre eux sont des chauffeurs de taxi, avec une apparance féroce, comme une personne dangereuse, mais tout ce que j'ai pu rencontrer étaient les conducteurs les plus amicaux et bons. Ce turban est le symbole de l'unité de la fraternité.

"Le 5-Ks" 

En plus du turban, ils emploient le 5-Ks pour fournir la protection du corps aux personnes :

... 1-Cheveux et barbe non coupée, leurs rappellent qu'on ne fait aucune blessure à aucune partie du corps.

... 2-"un peigne" en bois symbolise la propreté.

... 3-sous-vêtements de pantalons Courts, rappellent aux hommes que le sexe est limité au lit conjugal.

... 4-une petite épée, pour protéger le pauvre et le faible

... 5-bracelet de Fer sur le bras droit, pour la dévotion à la vérité.

... En plus, les garçons ajoutent le Sigh (le lion) à leur nom de famille et les filles Kaur (la princesse).

"Le symbole" montre au centre l'épée à double bord pour leur rappeler qu'ils doivent être des soldats saint. Les 2 épées extérieures, pour le pouvoir spirituel et l'autorité temporelle. Le cercle rond est un symbole de l'unité de Dieu et l'unité d'humine, avec le rejet des castes, du racisme et des désaccords de sexe.

"Traditions Religieuses" : 

Ils consacrent 10 % de leur temps dans des dévotions religieuses et 10 % de leur gain pour la charité... Aucun alcool, aucun tabac, aucune viande... 

- Le "Nama", est la répétition constate du nom de Dieu et c'est leur prière principale et leur méditation, qui commence d'habitude et finit avec "Il y a Un Dieu, grand est son nom" ... donc, le Sikhisme a été décrit comme le "Nammarga" ("la voie de Nama") ... et ils ont beaucoup de noms pour Dieu : "Om Kar" (le créateur), "Sat-Nam (le vrai nom)," le Wah-guru "(Salue le Gourou).

- L'après- mort ":

Le but "après la mort" est d'obtenir l'union avec Dieu, en faisant de bonnes actions ..., mais s'ils désobéissent au Livre, le Granth Sahib, ils seront condamnés à une série infinie de réincarnations, ou reniés pour toujours par n'importe quel réunion Dieu.

- À la maison, ils lisent le Granth Sahib et les services au temple peuvent durer pendant 3 heures, suivis par un repas.

- Ils ont de beaux temples (gurdwaras), le plus en vue est le Temple D'or à Amritsar et Nankana, le lieu de naissance de Nanac, vient en second (maintenant au Pakistan). Le Golden One à New Delhi est beau et chaque jour, ils servent un repas gratuit pour qui veut ... je l'ai pris!.

- Au 19ème siècle, les Sikhs sont devenus un état libre au Punjab sous le Gourou Singh, mais il a été emporté par les Britanniques... maintenant l'espoir longtemps retardé pour l'indépendance nationale tient en un état de violence continuelle avec le gouvernement indien ... un Sikh a tué Gandhi.

Le problème principal du Sikhisme est de tenir la doctrine hindoue de la Réincarnation et de la Loi de Karma, qui fait l' impuissance de Dieu pour les aider à effacer leur mauvais karma ... toute la dévotion et le dur travail d'un bon Sikh ne peut pas effacer un seul péché! 
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SHINTOÏSME 

Fondé en 660 AVANT JÉSUS-CHRIST, c'était la religion d'état du Japon jusqu'en 1945.

"Shinto" signifie "la voie des Dieux" ("kami no michi") et c'est "une religion cosmique", qui trouve dans la beauté et la symétrie des manifestations de la nature des Dieux.

- L'essence du Shintoïsme est le "kami", 

L'esprit divin trouvé dans toutes choses, dans le ciel et la terre, les montagnes et les rivières, le soleil et la lune, les plantes, les animaux et les gens ... et très particulièrement sur le Mont Fuji, les fleurs de cerisier, les bonsaïs, les jardins et le Sakaki (l'arbre saint). 

- Chaque Shintoïste serait très heureux d'être un "Franciscain", aimant le frère soleil , la soeur montagne, le frère chien , la soeur fleur , le frère voisin ...

- Le Shinto considère le monde matériel comme bon, tandis que le Bouddhisme voit le monde comme le mal, bien que les deux religions sont pratiquées au Japon ... et souvent en même temps : Ils célèbrent des mariages dans "des lieux saints" Shinto et des obsèques dans "des temples" Bouddhistes.

- La déité principale est "la déesse Amaterasu", 

Une déesse de soleil, de fertilité, réputée pour être la fondatrice de la dynastie impériale du Japon, si l'Empereur est divin ... et le Shintoïsme ne fut la religion d'état que jusqu'à la Deuxième Guerre mondiale (1945) ... rien après la mort!

- Le nombre de Shintoïstes, varie avec des sources différentes : 

... Encyclopédie Britannica : 1974 : 63 millions; 1995 : 3 millions.

... Ministère de l'Éducation Japonais : 1974 : 90 millions; 1978 : 99 millions, avec 88 millions de Bouddhistes et 1 millions de Chrétiens.

- Textes Sacrés : 

... "Kojiki", maîtres antiques (710 AC); 

... "Nihon Shoki", les chroniques du Japon (720. A.C). 

TRADITIONS :

1-Jinga, la religion d'état jusqu'en 1945.

2-Kyoko, suit les enseignements d'un leader.

Un Shintoïste aimerait devenir un Franciscain!. 
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Religions en Chine / Taoïsme Confucianisme

LES RELIGIONS EN "CHINE"

1-"l'Animisme", ancienneté : 3,000 AVANT JÉSUS-CHRIST.

2-"Dualisme", le "Yang et le Yin" : 2,000 AVANT JÉSUS-CHRIST

au temps d'Abraham : du chaos dans l'univers est venu le "Yang", le brillant, le chaud, l'expansif, le céleste, le féminin et le "Yin", le sombre, le dissimulé, le silencieux, le profond, le terrestre, le masculin. Des contreparties et des opposés contradictoires, ils se sont complétés dans la formation d'une force créatrice dont le résultat fut le ciel et la terre avec ses fruits. 

Son symbole, est un cercle divisé en 2 formes embryonnaires, un noir et l'autre blanc ... dont la signification est la vie et l'ordre de vie, le pouvoir universel et la dualité mystérieuse qui se trouve dans l'âme des hommes, réaliser l'harmonie parfaite.

3-le "Taoïsme" : 604 AVANT JÉSUS-CHRIST.

4-le "Confucianisme" : 551 AVANT JÉSUS-CHRIST.

5-le "Bouddhisme" : Deuxième siècle AVANT JÉSUS-CHRIST.

6-le "Christianisme" : Quatrième siècle AC.

7-"l'Islam" : Huitième siècle AC.

8-le Communisme Athée : 1950 AC.

- Officiellement, la Chine est l'Athée aujourd'hui, mais il y a seulement 50 millions de Communistes. 1,950 millions de personnes pratiquent l'Animisme, le Taoïsme, le Confucianisme et le Bouddhisme (6 %), et le syncrétisme, avec quelques million de Chrétiens et de Musulmans.
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TAOÏSME :

Le taoïsme est une belle religion, en réalité c'est "un prédécesseur du Christianisme", mais l'un des plus mal compris, parce que dans son symbole est employé l'anagramme dualiste du l'Yin et du Yang, née 1,500 ans avant le Taoïsme.

En 440 AVANT JÉSUS-CHRIST, il a été adopté comme une religion d'état. En ce temps-là, Lao-Tse est devenu populaire et est vénéré comme une déité. Le taoïsme, avec le Bouddhisme et le Confucianisme, sont devenus les trois grandes religions de la Chine. Avec la fin de la Dynastie Ch'ing en 1911, l'appui d'état pour le Taoïsme a cessé. Beaucoup de l'héritage Taoïste a été détruit pendant la période suivante . Après la victoire Communiste en 1949, la liberté religieuse a été sévèrement limitée. 

Le taoïsme compte actuellement environ 20 millions de disciples et est principalement centré à Taiwan. Environ 30,000 Taoistes vivent en Amérique du Nord; 1,720 au Canada (recensement de 1991). Le taoïsme a eu un impact significatif sur la culture Nord-américaine dans les secteurs "de l'acuponcture, de l'herboristerie, de la médecine holistique, de la méditation et des arts martiaux..." 

1-l'essence du Taoïsme, 

L'essence du Taoïsme est le "Tao", "la voie", qui n'est pas le "Tao éternel", (pas Dieu le Père); il est "la voie, la vérité et la vie" (sonne-t-il comme Christ ?) ... la traduction de la Bible dans le chinois dit, "Dans le commencement était le Tao et le Tao était avec Dieu et le Tao était Dieu" ... le "Tao" est "la profondeur infini", "l'origine de toutes les choses", "une force de stabilisation, là où est le Tao est l'équilibre" ... "il a existé avant le ciel et la terre", "c'est éternel", "il est seul et ne change jamais, il se répand partout", "le Tao est la source de toutes les choses, le trésor de bons hommes et le soutient des mauvais hommes"... Il est "le Verbe", Jésus Christ!.

Cependant, il y a une grande différence : le "Tao" n'est pas une personne, c'est une force, un principe... "Jésus" est une personne, il est Dieu, le créateur de toutes les choses dans le ciel et la terre et il veut vivre dans votre coeur et vous en lui, dans son Corps Mystique, dans son Église ... venez à Jésus, avez juste la foi en lui et vous serez sauvés ... il est le vrai Tao vivant!.

Le "Tao" est essentiellement indéfinissable. Il doit être éprouvé. Il "attribue un pouvoir dans lequel on s'enveloppe, qui entoure et coule par toutes les choses, vivante et non-vivante. Le Tao règle des processus naturels et nourrit l'équilibre dans l'Univers. Il incarne l'harmonie des opposés (c'est-à-dire qu'il n'y aurait aucun amour sans haine, aucune lumière sans sombre, aucun mâle sans femme.)" 

Le concept d'une déité personnifiée est étrangère au Taoïsme, comme l'est le concept de la création de l'univers. Ainsi, ils ne prient pas comme les Chrétiens, il n'y a aucun Dieu pour entendre les prières ou agir sur eux. Ils cherchent des réponses aux problèmes de la vie par la méditation intérieure et l'observation extérieure.... Le but de chaque croyant est de faire un avec le Tao. 

2-"les hommes du Tao" : 

"Celui qui vit dans le Tao et le Tao en lui, est un bon homme : Il se tient en bons termes avec les hommes, prend des choses faciles, aime le monde comme sa propre personne; il est simple comme un enfant en bas âge, prudent, modeste, cédant. Il est humble et ainsi il reste entier. Il est subtil, pénétrant et profond; évite l'excès, la prodigalité et l'indulgence. Il fait des gens son moi" ... il agit avec le bon ou avec le mauvais avec la bonté et au fidèle ou au déloyal avec la foi. Il rend l'amour pour la grande haine "... 

Toutes ces cotes du " Tao-Tee-King" semblent être comme "le Christ" et "le Christianisme!...

Les Trois Joyaux a recherché sont la compassion, la modération et l'humilité.

3-la troisième partie du Taoïsme : le Vieux dualisme :

"Le vieux dualisme" de vie provient du Tao, comme la compétition des opposés, "Yin et Yang"; ces deux énergies rivalisantes sont trouvées dans toutes les choses, mais toutes les deux doivent être tenues dans "l'équilibre". L'excès de n'importe quelle énergie est nuisible. Quand les 2 forces sont en équilibre dans la personnalité humaine alors l'homme idéal parfait existera. Mais toujours dans le Tao, l'esprit prévaudra sur la nature physique, matérielle, car le Tao ne mourra jamais.

Tai Chi :

C'est une longue histoire engagée par les Taoistes dans l'exercice divers et des techniques de mouvement. Le Taï-chi travaille sur toutes les parties du corps. Il "stimule le système nerveux central, baisse la tension, soulage le stress et accorde doucement des muscles sans tension. Il augmente aussi la digestion, l'élimination de déchets et la circulation du sang. De plus, les mouvements rythmiques du taï-chi massent les organes internes et améliorent leur fonctionnalité." La médecine chinoise traditionnelle nous apprend que la maladie est causée par des blocages ou le manque d'équilibre dans le "chi" du corps (l'énergie intrinsèque). Le Taï-Chi croient équilibrer ce flux d'énergie.

Http: // www.utah.edu/stc/tai-chi/articles.html

Http---www.taoist.org

4-Les autres sites du Taoïsme : PRÊTRES, MAGIE, ALCOOL, EMPEREUR...

Lao-Tze n'a laissé aucune église, aucun prêtre, aucun rituel et services ..., mais aujourd'hui, il est vécu dans le syncrétisme, avec le vieil Animisme de la Chine et il est avili par le polythéisme, la sorcellerie, la démonologie, le spiritisme, des charmes d'esprit et une papauté dégénérée...

"-le Yin" et le "Yang" représentés comme "un dragon" et "un tigre", vivent dans une sorte de lutte cosmique de gestation et doivent être contrôlé dans la vie par "les prêtres", des rituels, plus "le médium", "le shamman" et "l'oracle" ... et l'Empereur..

"Les prêtres" sont à la tête des rituels dans les temples et "un encensoir" est essentiel pour chaque rite magique et exorcisme ... ces "temples", en plus des rituels religieux, sont aussi "un axe culturel", fournissant des foires, des expositions de marionnettes, des conteurs, l'opéra ... et la plupart des chinois ont des autels à la maison, aux ancêtres et envoûter les mauvais esprits.

"Le médium" dont le corps est occupé par un esprit tandis que dans la transe, communique avec les ancêtres, et fait de la divination...

"Le shamman" voyage dans la vie d'outre-tombe, ou au ciel ou en enfer et fait des rituels de guérison, des formules alchimiques, de la médecine, des herbes...

"L'oracle" parle dans les mots d'un esprit en "stand-by" et il accomplit le rôle d'un voyant, de guérisseur et est le gardien de la justice principalement dans les villages, fournissant plus rapidement de stabilité que les forces politiques et industrielles du Communisme.

L'Empereur est le seul qui peut communiquer avec le Tao, et, au travers des siècles, il est devenu "le Dieu-empereur", le Dieu réel des Chinois ... et quand les Empereurs ont été détrônés par les Communistes en 1950, Mao et ses successeurs sont devenus les vrais "Dieux athée" du chinois.

L' Après - Mort :

Chaque chinois, après la mort, veut devenir un ancêtre important ... dans leur Ciel ..., mais il y a l'Enfer, comme "le Purgatoire", avec 9 étapes de punitions, chacune dirigée par un roi démon; et les prières peuvent les aider à sortir de là.

LES ECRITURES SAINTES SAINTES :

Lao-Tze n'était pas couronné de succès en Chine, donc il a décidé de la quitter ... et il est parti, personne ne sait où ... mais avant son départ, à la demande de son ami Yin Hsi, il a écrit le "Tao-Te-King" ce qui signifie "la Voie de la Vertu" et c'est l'Ecriture sainte principale du Taoïsme et c'est très beau!. Deux siècles plus tard, "Chuang Tze" répand le Taoïsme et ses écritures sont aussi considérées comme des Ecritures saintes.

FESTIVALS : 

La plupart d'entre eux doivent honorer les ancêtres, qui peuvent nous aider dans cette vie, ou pour prier pour eux, parce qu'ils sont ou dans "le ciel" ou dans une sorte "de Purgatoire" Catholique

TAOÏSME ET CONFUCIANISME :

"Le taoïsme", a été fondé en 604 AVANT JÉSUS-CHRIST en Chine par Lao-Tze, ce qui signifie "le vieux philosophe" ou "le vieux garçon", mais son nom réel était Li-Uhr.

Il est en réalité pratiqué en Chine par la plupart des 2 milliards de chinois, en syncrétisme avec le Confucianisme, le Bouddhisme, le Christianisme, l'Islam ... et même par ceux qui s'appellent des Communistes...

"Lao-Tze", était l'enseignant de Confucius ... et le Taoïsme et le Confucianisme se complètent l'un l'autre : Lao-Tze est "le mystique" qui a parlé principalement de l'invisible et de l'intangible; Confucius est le "grand réaliste" , le philosophe moral qui a préféré ne pas parler de choses invisibles, mais il a plutôt mis en place un système "d'axiomes moraux" plutôt que "des dogmes religieux". 

"Deux" voies religieuses différentes :

Pour Confucius, "la conduite humaine" doit être juste et la relation de l'homme avec Dieu et l'univers doit se faire avec attenntion ... pour Lao-Tze, l'homme doit s'établir dans l'harmonie avec le principe universel, avec le Tao, par son propre Tao et la bonne conduite humaine suivra... 

- - quelle voie sera la meilleure pour devenir une bonne personne ? ... essayer pour être bon, ou essayer pour s'unir à Dieu ?... 

... Dans le Christianisme, la voie est de vivre en Christ et Christ en vous ... parce que toutes les personnes sont "essentiellement égoïstes", nous nous aimons, nous qui sommes l'opposé "de l'amour" vrai; mais si Jésus est en vous, vous allez donner à manger à l'affamé, aider le malade ou celui qui est dans le besoin ... mais ce n'est pas "vous", c'est Christ "qui vit en vous" (la Jeune fille 2:20) ... cependant, quand Christ est en vous, vous ne devenez pas "un robot", vous êtes toujours le seul responsable de vos actions et vous devez vous efforcer d'être pur et bon, vivant chaque minute de votre vie avec la foi en Jésus, qui vit en vous, sans crainte de personne ni de rien ... le plus grand péché d'un Chrétien est de faire une action sans la foi en Christ, "Mais celui qui mange malgré ses doutes est condamné, parce qu'il agit sans bonne foi et que tout ce qui ne procède pas de la bonne foi est péché." (Rom.14:23).

1-le Créateur.

2-l'Aide.

3-Lao-Tze en tant que Dieu, après la mort ... chaque vrai Taoiste doit devenir un Chrétien... le "Tao" est en réalité "Jésus Christ"!. 
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Parsis- Zoroastrianisme :

Le Zoroastrianisme a été fondé au 6ème siècle AVANT JÉSUS-CHRIST par le Prophète Persan Zoroaster; au moment de Bouddha. C'était la religion officielle de l'Empire Persan avant qu'il n'ait été vaincu par Alexandre le Grand en 330 AC; si les batailles au Marathon et des Salamis avaient été gagnées par les Perses, aujourd'hui nous aurions le Zoroastrianisme Occidental, au lieu du Christianisme ... finalement les Musulmans les ont vaincus au 7ème siècle A JC ... le Zoroastrien a été dispersé et aujourd'hui, ils sont 115,000 autour de Bombay, en Inde; 7,000 aux Etats-Unis.

Le PARSIS :

En Inde, le Zoroastrien est appelé le Parsis (persan), ils ont acquis des fortunes énormes, dans les industries de coton et d'acier, ils ont le taux d'alphabétisation le plus haut en Inde et leur importance culturelle et économique est énorme en proportion de leurs petits nombres.

Le Zoroastrianisme est "monothéiste", mais avec un Système "dualiste" : Seulement un Dieu d'amour, Ahura Mazda, le créateur, qui avait 2 fils : un choisit le "Bien", l'autre choisit "le Mal" (Angra Mainya, Ahriman), le principe destructif d'avidité, de colère et de ténèbres (le Satan du Christianisme) ... il y a un combat constant entre Bon et Mauvais, mais à la fin, en l'année 2,600 A JC, le Bien triomphe , il y aura "un Jugement Final", les morts seront ressuscités et il y aura un Paradis sur la terre. 

Le "AVESTA" : Leur Bible est le "Avesta". 

Le sacerdoce est héréditaire et "le feu sacré" est employé dans des rituels de purification dans "des temples de feu" ... finalement, les prêtres pratiquent la magie, l'astrologie , la divination...

- Chaque homme doit choisir le bon ou le mauvais : s'il choisit le "bon", après la mort, il ira au Ciel Éternel. Ceux qui choisissent "le mal" iront au diable, mais malgré les terreurs, il reste des occasions pour sauver son âme.

- Il y a l'influence du Christianisme et de l'Islam, avec la vue monothéiste, le Ciel, l'Enfer, le Jugement...

- "La mort"... "Les vautours" ... : 

Le Soleil et la terre sont sacrés, donc les morts ne peuvent pas être enterrés sur la terre ... le Parsis à Bombay, on place les morts sur le sommet de 3 " tours de silence" dans des jardins sur une colline, où les vautours consomment la chair, parce que la mort est causée par le diable et le cadavre est mauvais ... le Jainiste a les mêmes pensées et pratiques sur les morts.
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JAINISME 

Fondé au 5ème siècle AVANT JÉSUS-CHRIST par Mahavira (599-527), en même temps que le Bouddhisme.

- Le bouddhisme est "la moyenne voie", le Jainisme est "la religion la plus stricte" avec deux Dénominations : le "Diganbara" (nu) sont des moines et des nonnes faisant le voeu "de nudité", vivant dans des monastères. Le "Svatembara" (blanc-vêtu), ayant 5 règles :

1-Ne détruiser aucune vie.

2-ne pas mentir.

3-Pratique de la charité .

4-Pratique de la chasteté .

5-Ne rien posséder, ne rien vouloir.

6 Dévotion de la vie entière à la tâche (Moshka).

Comme le Bouddhisme, c'est une rébellion contre la vie hindoue : Aucun Dieu, aucun prêtre, aucun système de caste ... mais ils ont la Loi du Karma et de la Réincarnation.

- "Jina", "le conquérant" :

Pour atteindre "le Nirvana", Mahavira a quitté sa riche maison et a erré pendant 13 ans avec une vie spartiate, reniant toutes les choses temporelles, marchant même nu ... avant que l'éveil ne lui soit soudainement venu après la méditation pendant 2 jours et demi sous l'arbre saia sur une rive du Népal ... ici l'éveil est appelé "Jina" (le conquérant, le victorieux) et de "Jina" vient le nom "Jainisme".

- C'est une religion des plus paradoxale :

Ils ont rejeté les Dieux de l'Hindouisme, mais croient que chaque chose existante est Dieu : les montagnes et la terre et les pierres ont "une âme", chaque plante, chaque animal est Dieu ... cela mène au respect pour le caractère sacré de la vie : Ils portent un petit balai pour balayer toutes les formes de vie de leur chemin et même ils portent des masques pendant des mois afin de ne pas avaler accidentellement des mouches ou d'autres insectes...

- Il n'y a aucun Dieu pour vous aider à obtenir le "Jain", mais Mahavira est Dieu et ils ont de beaux temples comme celui de Calcutta que j'ai vu ... et Mt. Aby en Inde centrale est une place la plus sainte.

- Ils sont seulement 5 millions de Jains en Inde, mais très influents, parce qu'ils sont les banquiers les plus couronnés de succès et des marchands, dont la malice leurs a permis d'accumuler de grandes richesses...

- La première règle est d'éviter n'importe quel mauvais karma, de contrôler toutes les passions, les émotions, la fierté, la colère, la position, l'avidité ... pour construire un bon karma, il faut pratiquer la charité, donner librement de sa richesse pour aider le pauvre, construire des hôpitaux, des maisons pour les orphelins, des écoles et construire des temples pour les Dieux hindous ... quoique tous les Dieux hindous ne soient pas Dieu, tous sont des déités inférieures subordonnées à Mahavira.

"Les Textes Sacrés": 

Sont le "Agama", les enseignements de Mahavira; le "Cheda-sutras", les règles d'ascétisme; et le "Culika-sutras", textes se concentrant à la nature de l'esprit et de la connaissance.

Leurs "Festivals": 

Les plus important, comme pour toutes religions liées à l'Hindouisme :

- Septembre-août : "Pajjusana" : une période de pardon, donnant au pauvre et confessant ses péchés.

- Octobre-septembre : "Oli" : une période jeûne et d'adoration céleste mythique d'images de Jina.

- Novembre-octobre : Commémoration du Jina de Mahavira, en s'allumant des lampes.

- Avril-mars : "Oli" : 9 jours de jeûne.

--------------------------------------------------------------------------------

J'ai rencontré quelques Jains en Inde et ils étaient très respectueux, aimables, vivant une vie dure et austère ... mais leur problème principal est "la Réincarnation"... Le Jains reconnaît que pour des laïcs il est presque impossible d'obtenir "Jina", même après une vie si spartiate de reniements; pour obtenir Jina vous devez être un moine et un homme!... Venez à Jésus!... Il est Dieu!, Il a fait des miracles ... et il est ressuscité! ... et Il est à votre côté pour nettoyer tout votre mauvais karma, juste en croyant en Lui ... et vous donner une nouvelle vie sur la terre, faire de merveilleuses choses ... et un Paradis réel après la mort ... sans aucunes réincarnations!... 

_____________________________________________

Cultes Orientaux 

Méditation Transcendantale , Hare Krishna, Théosophie , Nouvel Âge, Ordre du Temple Solaire , La porte du Ciel , Rajneeshism , Aum Shinrikyo , Le Sri Chinmoy 

Mission Légère Divine , Société Vedanta , Fondation américaine de Krishnamurti 

Eckankar , Bubba Free John, Fondation Hanuman , Sathya Sai Baba , Institut de Science du Yoga et de Philosophie de L'Himalaya , Auto Épanouissement , Shree Gurudev Siddha , Sahaja Yoga , Fondation 3HO, Fondation Sikh de Yogi Bhajan 

Maitreya 

Venez à Jésus!. Croyez juste en Lui. 

Son système est "l'amour". 

Résultats : vie glorieuse sur Terre et Ciel éternel, sans réincarnations. 
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Méditation Transcendantale (MT)

Fondateur : Le gourou Yogi L Maharishi Mahest, né en 1911, comme Mahesh Brasad Warma, à Jabalpur, en Inde. Débute la MT en 1965 à Los Angeles (aux ETATS-UNIS) mais son vrai quartier général se trouvedans le vieil Hôtel luxueux Sonnenberg, à Seelisberg, en Suisse.

Disciples : 

La MT revendiquent 2 millions de personnes, dans 140 pays; avec un million aux ETATS-UNIS et 8,000 personnes dans chaque des 139 autres pays ? ... cela n'a pas beaucoup de sens!...

C'est "une religion" ... et "un énorme business" :

La MT est "une religion" basée sur l'Hindou "Raja Yoga" (pag.82), atteindre l'éveil Bouddhiste (pag.109), ici appelé " conscience cosmique ", " la conscience complète de Dieu "et" la conscience d'unité ", dans les différentes " étapes ".

- Le Vedas et le Gita sont "indispensables".

- C'est un projet de vie pleine : Vous y dépenserez toute votre vie et tout votre argent ... avec l'assurance qu' à la fin, vous serez libérés de la réincarnation. 

- Maharishi ("Grand Sage"),

Est devenu millionnaire dans les années 70, avec l'aide des Beatles, faisant 20 millions de $ par an; il a fondé l'Université Internationale Maharishi à Fairfield (lowa, USA), il possède deux Roll Royces et un hélicoptère personnel; récemment il a acheté une ancienne Base aérienne de 1,000 acres à Suffolk, New York, qu'il a transformé en une Université Légale Naturelle. En 1993, il a annoncé le plan de créer un parc d'attractions de 879 millions de $ aux Chutes du Niagara et d'ouvrir une douzaine d'universités au Canada, un dans chaque province.

- le but suprême du Yogi est de mener finalement toute l'humanité à la Conscience d'Unité ... et "il n'y aura pas de place pour l'inapte dans" l'Ère de l'Éveil ", dit Maharishi. 

La Méthode :

L'idée de la MT est de dépasser la conscience par 7 niveaux de conscience, chacun obtenu en suivant un cours très onéreux.

- l'essence "de la méthode" est le "Raja Yoga" pour atteindre l'éveil Bouddhiste (pags. 82 et 109) :

Pour supprimer votre "esprit", votre "corps"et votre "personnalité", on emploie des "mantras", restant dans une position assise, pendant de longues heures, jusqu'à ce que votre esprit renonce et votre corps soit engourdi et tout cela en étant humilié par un gourou ... avant que "la crise" ne vienne ... alors, votre" esprit humain " renonce et vous vous retrouvez avec votre "esprit animal ", sans soucis d'hier ni de demain ... et après 73,500 minutes et plusieurs milliers de dollars, vous obtenez "la crise", l'éveil Bouddhiste; le nec plus ultra, "la conscience d'unité ", dans la MT. 

Le "Mantra" :

Juste pour recevoir le "mantra", celà coûte de l'argent et il est si personnel que l'on ne même pas en parler à sa femme, elle doit payer pour son mantra! ... ils ont 16 mantras et tous sont le nom de Dieux hindou, en sanscrit, dont l'étudiant ne connaît rien ... l'étudiant doit répéter le même nom des milliers de fois ... et pendant 40 minutes chaque jour de sa vie après son initiation ... et il doit lire le Gita quotidiennement.

- S'il vous plaît, sortez de la MT, venez "à Jésus" ... qui est le bon mantra et le vrai Dieu! ... et ne vous coûte rien!

Le succès :

La MT a eu un énorme succès dans les années 70, avec l'adhésion des Beatles, de Mia Farrow, des Rolling Stones, des Beach Boys ..., mais plus tard les Beatles ont quitté la MT, concluant: "nous avons eu tort", avec John accusant Maharishi d'être "un libertin avec les femmes" ... et Maharishi est rentré chez lui en Inde, disant "je sais que j'ai échoué, ma mission est terminée".

- Mais sa mission n'était pas terminée ... il est revenu très vite à l'Ouest, laissant tomber la terminologie religieuse en faveur de la langue psychologique et scientifique : Ainsi, "le Mouvement de Régénération Spirituel" est devenu "la Société de Méditation Internationale", "la Science du Mouvement de Régénération Créatrice", " la Société de Méditation Internationale", "la fondation américaine pour l'Intelligence Créatrice", "la Société de Méditation américaine"...

La Propagande... 

"Pour voler" comme Peter Pan :

- les brochures de propagande sont incroyables : Ils offrent la paix, la santé, le succès ... à l'individu, à la société et au monde ... pour finir avec le crime, des drogues, en prisons et dans des hôpitaux... La TM prétend que ses leaders ont 50 % moins de cancer, 80 % moins de décès du coeur, des quotients intellectuels plus hauts et fournit des remèdes potentiels pour le Sida et le cancer.

... Et tout celà en ne faisant ... que juste répéter les mantras des milliers de fois!...

- Le avancé "Programme Shidhi " (" pouvoirs occultes"), offre la capacité de traverser des murs comme Jésus Ressuscité, devenir invisible et se soulever par lévitation ... "voler", comme Peter Pan! ... mais seulement à environ 6 pouces du plancher ... 

La MT prétend qu'elle n'est pas une religion :

Plusieurs Cours aux ETATS-UNIS ont défini la MT comme "une religion" ... et toutefois "l'initiation" est un travail d'idolâtre : la chanson de l'initiation est l'hymne hindou de la dévotion. Alors l'instructeur invoque les Dieux hindous et présente 17 offrandes à des Dieux hindous différents, les loue et les adore ... et après, il chuchote le mantra secret au novice...

Raison du succès de la MT :

La raison principale du succès de la MT n'est pas "l'anti-méditation" avec le mantra ..., mais l'énorme propagande qui a été bien bien faite et l'action "du diable", ces faux Dieux invoqués des milliers de fois, qui possèdent le novice, donnant toutes les sortes de mauvaises tromperies et d'hallucinations.

- La Bible nous apprend que chaque " faux Dieu" est "une idole", "un diable" (Psaume 96:5) ... et nous avertit en outre: "Sa venue à lui, l'Impie, aura été marquée, par l'influence de Satan, de toute espèce d'oeuvres de puissance, de signes et de prodiges mensongers, comme de toutes les tromperies du mal, à l'adresse de ceux qui sont voués à la perdition pour n'avoir pas accueilli l'amour de la vérité qui leur aurait valu d'être sauvés." (2Tes.2:9-10).

- Sortez de la MT ... venez "à Jésus", Il est le vrai Dieu ... et Il est amoureux de vous! ... vous êtes des être aimés... Il vous attend dans l'Eucharistie chaque jour! (Jn.6:53, Mat 6:11).

- Jésus est mort sur la Croix pour laver tous vos péchés, tout votre mauvais Karma ... et Il est "ressuscité" pour vous donner une nouvelle vie sur la terre, pleine de paix, la joie et d'amour ... et après la vie, vous irez au Ciel éternel, sans aucune réincarnation...

- Croyez en Jésus, tout de suite ... en faisant les choses simples qu'Il vous dit de faire... Baptisez vous dans Sa seule Église ... recevez-le quotidiennement dans l'Eucharistie, parce que si vous ne mangez pas sa chair vous n'avez aucune vie (Jn.6:53) ... et vivez sur la terre avec crainte de personne ni de rien, faisant les actes glorieux d'un enfant de Dieu ... l'aventure la plus glorieuse d'une personne remplie de l'Esprit Saint dans Jésus Christ.

- La "MT" est seulement un business pour faire de l'argent ... basé sur le Raja Yoga pour obtenir l'Éveil Bouddhiste...

- Sortez-en tand que vous pouvez ... ou ils prendront toute votre vie et votre argent...

- Venez "à Jésus", le meilleur mantra ... et Il est vraiment Dieu ... 
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Hare Krishna

Société Internationale de Conscience Krishna (ISKCON)

Le Hare Krishna est le culte le plus reconnaissable des années soixante-dix, à la tête rasée obligatoire et les nattes des membres masculins, chantant et dansant dans les grandes villes Occidentales avec des peignoirs de safran, faisant de la musique avec des cymbales, des tambours et des harmoniums ... et ramassant de l'argent! ... réception de donations pour le Gita et porte à porte de leur magazine "Retour vers Godhead".

- Ils emploient "les nattes" pour être pincé par Krishna quand il les sauvera au moment de la délivrance du monde ... cependant, ils emploient "des perruques" pour beaucoup d'arrangements lucratifs : la charité, demandant de l'argent pour le pauvre, les orphelins, les veuves du Viêt-Nam, contre des drogues ... travaillant dans les grands complexes sportif, faisant des concerts, vendant des autocollants pour voiture et des insignes, sans permission, bien sûr!...

- Mais après 100 millions de Gitas distribué, plus 500,000 périodiques mensuels de "Retour vers Godhead", "l'innocence" de ces jours du pouvoir de la fleur est partie ... plus des contributions maintenant! ... un donateur célèbre était le Beatles G. Harrison.

Fondé en 1966, par Sa Grace Bhaktivedanta Swami Prabhuda le Divin, né à Calcutta, en Inde, comme Abhay Charan De. Il est venu à New York avec 8 $ dans sa poche et 11 ans plus tard, en 1977, il est mort d'un arrêt du coeur, après l'installation d'un empire de plusieurs millions de dollars, avec 40 temples et 3,000 disciples aux ETATS-UNIS.

- Aujourd'hui, ils revendiquent une adhésion de 2 millions de personnes, mais le Centre Roger Ikor de Paris parle de 15,000 partisans dans le monde entier.

- Le quartier général est maintenant au 3764 Watseka Avenue, Los Angeles, CA 90034, USA.

La "Conscience Krishna ", 

Consiste dans la remise de vous-même, totalement, à Krishna; vivre en Krishna et Krishna en vous ... quelque chose de semblable au Christianisme! ... avant que vous n'atteigniez un Ciel semblable au Christianisme, après beaucoup de réincarnations...

"Les partisans" sont les gens les plus pitoyables ... pour 2 raisons :

1-"Dieu Krishna", à qui ils remettent leurs vies, qui n'a jamais existé ... il est seulement un guerrier-héros du "Gita", au 18ème chapitre "du roman Mahabaratha", écrit en 100 A JC. Et leur autre "Dieu Rama" n'a jamais existé, il est seulement un héros "du roman Ramayana" ... mais ils n'ont jamais existé et ils n'existent pas plus maintenant ... ils sont comme Hamlet ou Sherlock Holmes ... ils n'ont jamais existé! ... seulement dans l'esprit des romanciers!.

- Et en plus de cela, Krishna, dans le roman, est un "Dieu érotique", avec une maîtresse préférée nommée Radha et 16,108 gopis ("des femmes vachers ") et le bon "Dieu-Krishna" a engendré 10 enfants avec chacune d'entre elles sur une période de 125 ans!. C'est la raison pour laquelle les Krishnas ont un collier- rosaire autour du cou avec "108 boules", et doivent chanter le mantra "Haré Krishna" 108 fois et le répéter "16 fois par jour", soit un total de 1,728 fois par jour. 

- Le "mantra" "Haré Krishna", A aussi "16 mots" : "Haré Krishna, Haré Krishna, Krishna, Krishna, Hare, Hare ; Hare Rama, Hare Rama, Rama Rama, Hare Hare" : "Hare" signifie "l'énergie suprême du Seigneur". 

2-la deuxième raison, 

Pour laquelle les partisans de Krishna sont pitoyables, c'est parce qu'ils ont une pauvre vie de souffrance Spartiate, avec six heures de sommeil quotidien, travaillent durement et la prière et la vie sexuelle est très stricte, tandis que leurs enseignants vivent dans le super-luxe, entourés par beaucoup de femmes, suivant l'exemple des 16,108 amantes de Krishna et, au nom de Krishna, ils ont fait pire que ce que vous pouvez penser : le Meurtre, le trafic de la drogue, l'abus sexuel, le vol, la tromperie, l'extorsion, le suicide ... 

Onze Juridictions : 

En 1977, à la mort de Bhaktivedanta, le riche Empire des Krishnas est divisé dans 11 Juridictions indépendantes, avec 11 Gourous :

Aux ETATS-UNIS : 

Kirtanananda avait un rêve pour créer le "Taj Mahal" d'Amérique; donc il a construit un énorme "Palais d'Or" en Virginie Occidentale, avec 200 tonnes de marbre, avec le dôme et les murs extérieurs couverts de feuille d'or de 22 carats ... tout de cela avec l'argent donné et avec le trafic de drogues, des arrangements de charité, demandant de l'argent pour le pauvre, les orphelins, les veuves... 

-Chakradara a été assassiné parce qu'il a ouvert une crèche pour enfants et l'argent n'allait pas au gourou... 

- Et plus tard, Kirtanananda lui-même fût attaqué par un disciple fâché qui a enfoncé une pointe dans le crâne de son gourou; Kirtanananda a survécu, mais marche avec des bâtons depuis et a 2 bergers allemand avec lui à tout moment, jour et nuit...

En Angleterre : 

Le gourou Jayatirtha a été assassiné par son disciple Tiernan parce qu'il employait du LSD pour obtenir les danses extasiées et parce qu'il avait un harem à la maison... Tiernan est dans une clinique psychiatrique.

En Australie : 

Le gourou responsable a été expulsé pour homosexualité ..., mais continue à agir comme un gourou et dirige son empire dans le style de la Mafia.

Au Japon : 

Le Gourou Kripa, un sergent ex-marine américain, a réalisé plus d'escroquerie qu'aucun autre. Il a appris à ses disciples le vol à la tire, à braquer des bijouteries ... il a été finalement emprisonné en Hollande ... mais depuis 1981, on peut le voir chantant dans des temples ISKCON en Amérique.

La Vie de Krishna :

Malgré tous cela, environ 15,000 partisans essayent toujours d'obtenir "la Conscience de Krishna", employant 3 méthodes :

... 1-Obéissance à un Gourou, qui est comme Dieu pour eux.

... 2-Vivre une vie très austère : Ils dorment 6 heures sur un plancher dur, aucun alcool, aucune viande, aucun poisson, aucune conversation sans rapport à Krishna. Ils renoncent à tous leurs biens. Si quelqu'un essaye de parler avec eux de Krishna, il vient de Satan. Vivant dans le célibat jusqu'au mariage et ensuite ils peuvent faire l'amour seulement après la répétition du mantra pendant 5 heures.

... 3-Chanter le mantra pendant au moins 5 heures quotidiennement, prier le Gita, recevoir la doctrine et travailler durement !. 
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Théosophie

Société Théosophique

"La théosophie", signifie "la sagesse divine"; et tout système de pensée concerné par le rapport entre Dieu et la création, particulièrement un, aider l'homme à réaliser l'expérience directe du divin.

La Société Théosophique, 

A été fondée à New York en 1875 par l'Ukrainienne Madame Blavatsky et le Colonel américain Henry S. Olcott. Aujourd'hui, ils revendiquent 25,000 membres répartis dans 60 pays, dont 6,000 aux ETATS-UNIS ... mais son influence dépassent de loin les frontières de ses propres rangs, influençant le Mouvement du Nouvel d'Âge, les Rosecroix, la Société Anthropologique, la Nouvelle Pensée...

- Quartier général : à Adyar, Madras, en Inde.

- Aux ETATS-UNIS : avec beaucoup de divisions diverses, Boîte Postale 270, Wheaton, IL; boîte Postale 1543, Fresno, CA 93716.

Madame Hélène Petrovna Blavatsky :biographie sur le site Théosophie

Née Hélène Hahn , elle s'est mariée avec le Général Tsariste Nikifor V. Blavatsky; son mariage a duré 3 mois et elle a donné naissance à un fils illégitime. Elle s'est adonnée au haschisch et revendique des pouvoirs psychiques surnaturel, mais elle a été déclarée une fraudeuse en Inde et à Londres. Elle est morte malade, solitaire, obèse et malheureuse, ce qui a été considéré une plaisanterie par la plupart de ses disciples.

Les 3 Buts de la Société,

Ce qu'a écrit Madame Blavatsky dans "L'Isis Dévoilé" (extraits du livre) et "la Doctrine Secrète" (extraits du livre), semblent bons aux étrangers : 

... 1-Pour promouvoir la fraternité universelle et la paix dans le monde, sans distinction de race, de credo, de sexe, de couleur, ou de statut financier.

... 2-l'étude des religions comparatives, philosophie et science.

... 3-faire une enquête systématique des puissances mystiques de l'hommes et de la nature : Examinez les lois non expliquées de la Nature et les pouvoirs latents en l'homme.

La Doctrine de la Société : 

Est un mélange d'Hindouisme, de Bouddhisme, de Spiritisme et de Christianisme Gnostique, avec des rituels Maçonniques et une critique systématique du Christianisme, du Judaïsme et de l'Islam ... le tout basé sur des visions et des révélations que Mme. Blavatsky avait reçu des "mahatnas" du Tibet et par le Spiritisme lorsqu'elle vivait aux ETATS-UNIS.

Aucune religion ne peut apporter la lumière : révélations non vérifiées, interprétations incertaines. Mais chacune renfermant quelques grandes vérités de la nature, reste à faire une étude comparée. Sans imposer de dogmes, la Société théosophique propose des solutions. L'homme étant divin peut connaître par lui-même le divin dont il partage la vie. La vie divine est la présence de l'esprit dans tout ce qui existe. Dieu est l’Énergie cosmique. Loi de la réincarnation : nous avons vécu des centaines de vies dont l'excellence est déterminée par la valeur des existences antérieures (loi du karma : chaque acte porte ses conséquences, bonnes ou mauvaises, dont on obtiendra récompense ou punition dans une nouvelle vie). Toute créature est l'expression d'une Vie unique, cosmique. Nuire à l'une c'est porter préjudice à toutes les autres (loi de solidarité). Il faut s'efforcer de développer la loi intérieure, non en imposer une de l'extérieur.

Les "Mahatnas",

Sont "la Grande Fraternité Blanche", parmi eux, Bouddha, Krishna, Jésus ... et les "théosophiens" essayent de prendre contact avec eux au moyen de l'occultisme... 

Dieu,

Est juste "l'énergie Cosmique"; cependant, il y a quelques Dieux hindous à qui vous devez construire des autels à la maison ... et, de toute façon, chaque homme et femme est "Dieu" ... bien qu'ils ne puissent pas faire d' étoiles, ni d'atomes! ... mais par beaucoup de réincarnations ils se rendront compte qu'ils sont "Dieu". 

- "Jésus Christ" est divin de la même manière que vous et moi sommes divins; et finalement, chaque homme et femme devient Christ!...

- La Bible et Coran, 

Sont de Dieu ..., mais ne servent à rien!... "L'Enfer brûlant" est une distorsion allégorique de l'astronomie; cependant "l'Enfer" existe comme un type de purgatoire de l'existence où les âmes attendent une autre chance dans une nouvelle réincarnation... 

... Et avec tout cela, ils apprennent qu'existe "une menace rouge "qui court partout, dans toutes les religions et les relie ensemble"!... 

Sortez de la Société Théosophique... C'est un système du Diable, un poison enveloppé dans du caramel ... des erreurs brutes parées dans des pensées agréables...

La théosophie a été ranimée en Amérique :

Sous la direction de William Q. Judge (biographie), un Américain irlandais convertit ... avec des goûts attirés George Bernard Shaw, Thomas Edison, William Butler Yeats, Doubleday (le fondateur du Base-ball)...

- Mme. Catherine Tingley a pris la charge de la branche américaine quand Judge est mort. Elle a fondé "la Ferme", une loge à Point Loma, San Diego, en Californie, qui s'est développée dans 25 pays, qui ont vécu dans la communauté et ont donné leur argent à Mme. Tingley.

- Mme. Annie Besant a pris le contrôle en 1907 et elle a fondé en Inde une université de Théosophie qui est devenue l'Université de Benares. En Amérique, elle a joué son atout pour Krishnamurti quand elle a annoncé qu'il était la réincarnation du Christ, le Messie que le monde attendait et elle a voyagé avec lui partout en Europe et aux ETATS-UNIS. Elle a fondé "l'Ordre de l'Étoile".

- Toutes les deux, Catherine et Annie sont mortes, la Ferme a fait faillite et le reste des fidèles s'est déplacé à Pasadena, Californie.

Alice Bailey, 

Une étudiante de la Théosophie, elle fut celle qui a inventé le nom "Nouvel Âge". 

Shirhan Shirhan,

L'assassin de Robert Kennedy, était un étudiant de la Théosophie.

Aujourd'hui : 

L'intérêt récent pour le surnaturel et le Nouvel Âge a gonflé les rangs de cette organisation qui était presque morte il y a quelques années encore... 

- Le président actuel de la Société Théosophique en Amérique est John Coates, en reste dans l'optique de la vision de Blavatsky, il encourage des Théosophes modernes amateurs à pratiquer des phénomènes occultes , avec des moyens contemporains comme la photographie Kirlian et la psychokinésie. La Société s'est fragmentée avec son quartier général en Amérique à Wheaton, Illinois et 4 endroits en Californie : Los Angeles, Fresno, Pasadena et Covina.
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Nouvel Âge...

Est : Séminaires de Formation Erhard 

"Le Forum"

"Est" a été fondé en 1971 par un Philadelphien, Jack Rosenberg, plus connu sous le nom allemand de Werner Erhard.

- C' est "le Bouddhisme Zen "... "Les 3 Jours" de Séminaires" rapportaient jusqu'à 16 millions de $ par an. Chaque Séminaire était suivi par 250 personnes payant 250 $ ... jusqu'à 1985 quand Erhard a annoncé l'enterrement de "l'EST" et la naissance "du forum".

"Le Séminaire", 

Est une session de thérapie de groupe et, comme dans le Zen, l'idée est de démolir votre personnalité par le harcèlement et l'intimidation et de détruire votre "esprit humain" !...

... Un formateur commence immédiatement à abuser de l'auditoire verbalement avec des obscénités répétées ... si bien que certaines personnes ont eu des vomissements, ont uriné et se sont même tordu de convulsions. Tout le potentiel de défense est ridiculisé au moyen d'épithètes hurlés à tous ceux qui résistent à la tactique du formateur. Le seul soulagement intervient quand on se couche sur le plancher pour "les pratiques de méditation" ... tous cela pendant 60 heures avant que vous "ne l'obteniez"...

... Et que "vous y arrivez", quand vous en avez par dessus la tête et que votre esprit renonce, vous devez "savoir que vous êtes Dieu" ... même si vous ne savez pas comment faire des étoiles ou des insectes! ... mais "vous êtes Dieu"! ... vous êtes votre propre Dieu, le centre de l'univers...

C'est le même but que "Nouvel Âge", 

Le même vieux mensonge de Satan en Ge.3:4, "vous serez comme Dieu" ... et, comme Dieu, le stagiaire croit que lui est ... tout-puissant, omniscient, immortel comme Dieu! ... son mot est "le mot"...

- On interdit la pensée logique et la terminologie est tordue. "Etre" est plus important que "faire". Le mal est en réalité la version actuelle "du bien" ... vérités et erreurs sont tout mélangés dans "l'est".

John Denver, un avocat de l'est, exalte la vie de Erhard dans sa chanson "Looking for Space".

La psychologie élémentaire peut facilement reconnaître que le potentiel de l'est pour la création "de la psychose" est très sérieuse ... et même "la possession démoniaque" peut arriver dans un tel état, psychologiquement sans défense.

- Comme le Nouvel Âge, c'est "un SIDA spirituel", qui emporte le potentiel de défense de l'individu, en détruisant le système immunitaire d'humilité...

Dans la vie vous pouvez aboutir à deux voies : 

Etre avec Dieu, ou être avec Satan. Si vous êtes avec Satan, vous aurez "la fierté", "l'arrogance" ... et vous réussirez, mais vous n'aurez jamais la paix... Si vous êtes avec Dieu, vous serez ... "humble" et vous aboutirez dans la vie ... et vous aurez la paix ... et après la mort, vous irez au Ciel éternel...

"Le Forum", 

C'est la même chose que l'est, soulignant "le dialogue". Ici, au lieu de "avoir", c'est "faite que cela arrive" ... et "être" est la magie du Forum, c'est la même chose, "soyez Dieu", même si vous ne savez pas comment faire des atomes!.

En savoir plus... 
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ORDRE DU TEMPLE SOLAIRE

Dans les deux suicides collectifs en Suisse, en octobre 1996, 53 membres du culte sont morts; parmi eux, un maire, un journaliste, un fonctionnaire et un directeur commercial. 

- Joseph Di Mambro, âgé de 69 ans, de France, est le leader du Temple Solaire. Il a fondé une école à la frontière du sud de la Suisse, près de la France, appelée "le Centre Pour la Préparation Pour le Nouvel Âge" et s'est déplacé au Canada après des problèmes fiscaux en France et pour la exercice de la psychologie sans licence.

- Les rapports d'ordinateur saisis par la police canadienne à Montréal ont montré que quelques membres avaient personnellement fait don de plus d'1 million de $ au culte et la respectabilité de la vie publique de ces disciples était dans le paradoxe le plus total avec le petit culte bizarre qu'ils avaient rejoint.

- L'Ordre du Temple Solaire est basé sur l'Hindouisme "la Réincarnation". Di Mambro prétend avoir eu une vie antérieure, étant un Chevalier Templier pendant les Croisades. Lors des cérémonies, les membres portent des capes du même type que celle des croisades et tiennent avec crainte une épée que Di Mambro dit avoir reçu il y a 1,000 ans ... "la mort" représente pour eux une étape essentielle de vie. 
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LA PORTE DU CIEL

Le 26 mars 1997, 39 personnes se suicident , à Rancho Santa Fe, San Diego, en Californie, tous faisaient partie du Culte de la Porte du Ciel, suivant la croyance des OVNI ... et, bien sûr, ils croient en la "Réincarnation" : Leur corps n'est rien! ... et pour eux "la mort" est le passage à une nouvelle expérience, dans un nouveau corps... 
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RAJNEESHISME

Fondé, 

Par Bhagwan Rajneesh (1931-90), ce qui signifie "monsieur Dieu", mais Rajneesh le traduit comme "le maître du vagin" .. il est en Inde "le gourou sexuel" et IL est aussi célèbre pour sa flotte de Rolls-Royces (11 à 96) et son avion privé.

- Rajneesh, 

Était un Professeur de Philosophie à l'Université de Jabalpur, en Inde et en 1974, il a laissé sa position pour ouvrir un ashram à Poona, au sud de Bombay, où 50,000 Américains ont fait le pèlerinage. En 1981, il en a ouvert un autre en Oregon, aux ETATS-UNIS, pour un prix de 6 millions de $, avec une forme de méditation qui implique la nudité, le sexe et de crier forts, en portant des peignoirs roses...

- En 1981, Rajneesh s'est enfui de Poona pour cause de fraude fiscale et il a dû quitter l'Oregon défaut de visa et escroquerie au mariage.

- Aujourd'hui : 

Aujourd'hui, après sa mort en 1990, probablement du Sida, il influence par ses "livres" et son empire posthume a été repris par des financiers opportunistes ... 

- Rajneeshism, 

Est "une prostitution de l'Hindouisme" et en effet "une prostitution pour n'importe quelle religion" ... parce que pour Rajneesh, "vous êtes Dieu" et vous êtes les seuls qui décidez les Commandements pour votre vie : si vous décidez qu'il est bon de tuer, ou de vivre dans l'adultère ... faites le! ... parce que c'est "la Loi de Dieu", "votre Loi", seul Dieu!.

Pouvez-vous faire des étoiles et des atomes ?... Dieu le peut!. 
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AUM SHINRIKYO

"Aum Shinrikyo" est le culte responsable de l'infâme attaque au gaz dans le passage souterrain à Tokyo, au Japon, en mars 1995.

- Aum, 

(AUM est un acronyme de: Création, Entretien, Destruction) (Vérité Suprême) Secte japonaise créée en 1984 par Shoko Asahara, sous le nom de "Oumu Shinsen no Kaï", puis devenue, en 1987 "Oumu Shinri Kyo". En vertu d'une loi d'octobre 1995, AUM a été dissoute comme organisation religieuse, mais n'a pas été interdite.

Ses cadres sont issus des académies militaires ou des universités les plus prestigieuses du Japon. Elle disposerait d'un capital de 1,2 milliard de dollars et compterait 10 000 membres au Japon et quelques 20 000 en Russie.

Disposant de laboratoires et de personnel spécialisé, AUM s'est attachée à mettre sur pied un arsenal chimique et nucléaire. Ses chimistes ont produit et testé dès 1993 en Australie des produits toxiques, et, en 1995, elle se rend célèbre par un attentat au gaz Sarin dans le métro de Yokohama (5 mars) et un autre dans le métro de Tokyo (20 mars), qui fait 12 morts et près de 5 000 blessés.

Exploitant sa présence en Russie, AUM a tenté d'acquérir des têtes nucléaires auprès de la Mafia russe.

. C'est basé sur la Réincarnation et des doctrines Shinto ... et les méthodes d'Hitler!. 
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LE SRI CHINMOY

Chinmoy, 

Originaire du Bengale, Sri Chinmoy part pour les États-Unis en 1964 où il adapte aux occidentaux l'enseignement d'Aurobindo dont il fut disciple dans sa jeunesse. 

Devenu champion de sport et compositeur, il forme à la méditation tout en réalisant dans plusieurs disciplines de surprenants records. Les concerts, plus encore les "courses de la paix" qu'il organise en 1989 lui sont autant d'occasions de faire de la publicité pour le mouvement et de solliciter des "sponsors". Il obtient même le patronage du ministère de la jeunesse et des sports pour ce rallye international. 

Certains adeptes sont séduits par la "méditation par la musique", d'autres par l'aspect humanitaire de ses manifestations. Ils deviennent alors les disciples inconditionnels du "Père" qui exige d'eux "amour, dévotion, soumission". 

(Extrait de BULLES du 4ème trimestre 1990).

- Il prétend avoir achevé 16,000 peintures en un jour et 843 poésies en 24 heures.

- Deux rockers, Carlos Santana et John McLaughlin, suivent le gourou aux ETATS-UNIS, au Canada, en Europe et en Australie.

La voie de Chinmoy est d'aller à Dieu par la dévotion et la reddition à son gourou, avec la doctrine hindoue du Yoga Hatha, le végétarisme et la méditation.
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MISSION DE LA LUMIERE DIVINE

- fondé en 1970 par le gourou Maharaj Ji, né à Hardwar, en Inde : le seul chemin vers Dieu passe par la soumission "à un avatar", "un gourou qui est Dieu" ... ce "Maître Parfait" est Maharaj Ji, qui est assis sur son trône avec la couronne de Krishna et remplace Jésus ... Ji est l'Esprit Saint ... mais maintenant il a un "ulcère duodénal", vivant dans la splendeur placide d'un grand hôtel particulier à Malibu, en Californie.

- La voie, 

C'est "la Procédure Quadruple" : ... 

1-lumière d'Aveuglement : l'Observation de Dieu avec "le troisième oeil", quand le gourou presse les temples et les yeux du novice. ... 

2-Entendre de la musique céleste : l'Audition de Dieu avec "la troisième oreille", quand le gourou presse les oreilles. ... 

3-Dégustation du nectar divin de Dieu : Quand le gourou met son doigt dans la gorge du novice. ...

4-Sentir les vibrations de Dieu : Quand le novice est laissé presque inconscient après une hyper ventilation ... la respiration rythmique pendant des heures!.... 

Et tout cela, après que le novice est écouté de longs sermons pendant des heures, tout en étant manipulé par l'hypnose auto-suggestive. - "des Festivals" sont organisés où l'on trempe des spectateurs avec de l'eau et de la peinture rouge, comme celui d'Astrodome en 1973, aux ETATS-UNIS : - dans les années soixante-dix , c'était un des plus grand culte importé aux ETATS-UNIS, avec 480 centres et 35,000 membres. "The Divins Times", le magazine a été distribué dans 66 pays. Aujourd'hui, il y a 3,000 membres aux ETATS-UNIS, avec 80 centres.

- Adresse : DLM, Boîte Postale 532, Denver, COLORADO 80201.
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LA SOCIÉTÉ VEDANTA

Formé à New York en 1895 par Swami Vivekenanda, après s'être adresser au Parlement des Religions du Monde à Chicago en 1893. C'était la première organisation hindoue à s'être établie aux ETATS-UNIS; beaucoup de cultes ne sont là aujourd'hui que par la réalisation de cet évènement marquant.

Disciple de Ramakrishna, il vécut, à partir de 1893, aux États-Unis et en Europe. Il créa la mission Ramakrishna (1897).

Aujourd'hui, 

Il y a 150 centres de Vedanta dans le monde; 124 en Inde, 13 aux ETATS-UNIS avec 1,500 membres, qui ont influencé Aldoux Huxley, Gertrude Stein et Gerald Heard. L'Adresse : VS, 1946 Vedanta Place, Hollywood, CA 90068.

La Doctrine, 

Le mot sanscrit Vedânta est un composé de Veda (les Écritures sacrées des Indo-Ariens, les plus anciennes Écritures inspirées du monde) et de anta, qui signifie "fin". À la fin des Védas se trouvent les Upanishads, des traités de philosophie mystique concernant la nature du Divin, de l'âme et du monde, et leurs rapports réciproques. Le Védanta est donc l'Enseignement des Upanishads, qui avec les Brahmasûtras et la Bhagavadgîtâ forment le triple Canon des Védantins . Mais Veda signifie aussi "connaissance", et donc Vedânta possède le sens ajouté de "Connaissance ultime", totale et définitive.

La philosophie du Védanta enseigne la présence de la Divinité en chaque être: la nature réelle de l'homme et de l'univers entier est divine. Le but de la vie humaine est de déployer et de manifester cette nature divine. Les différentes religions du monde constituent autant de chemins pour arriver à cette réalisation. L'unité dans la diversité est le thème immortel du Védanta, qui démontre, en effet, l'unité essentielle de toutes les religions, reconnaissant qu'elles mènent à la même Vérité. Aussi le Védanta accepte tous les grands prophètes et maîtres spirituels, car il soutient que tous sont des manifestations ou des envoyés de la Divinité unique. Les acceptant tous, le Védanta n'essaie pas de convertir et n'inculque pas de dogmes, mais offre une base rationnelle pour les croyances communes à toutes les religions. Le Védanta, en tant que philosophie universelle, reste indépendant des races, des nationalités ou des croyances particulières, en nous laissant tous libres de chercher la communion avec le Divin selon nos préférences personnelles.

L'éthique du Védanta est basée sur l'unité de toute existence. Si j'injurie quelqu'un, je m'injurie moi-même. Si j'aide quelqu'un, je m'aide moi-même. Ce principe védantique fournit une éthique universelle en déclarant que l'individu et le monde, à leur base, ne font qu'un. Ainsi, le Védanta est à la fois une philosophie, une religion, une psychologie et une éthique, toutes intégrées dans une métaphysique rationnelle.

Est pris du Sri Ramakrishna, l'enseignant de Vivekenanda, un des gourous les plus célèbres en Inde au 19ème siècle et il enseigne que "toutes les religions mènent au même but, à savoir, la réalisation de Dieu : Il ressemble "à l'eau ", les Hindous l'appellent" jal ", les Musulmans l'appellent" pani ", mais c'est le même ... la philosophie de base est" l'unité parmi les religions ".

- Cependant, "l'Hindouisme" est la base de la Société Vedanta : s'échapper de la réincarnation, avec le Vedas comme l'autorité. Jésus est un d'entre eux, mais il n'est pas le seul Dieu; le problème principal est l'ignorance et pas le péché...

... Et quand il proclame que "l'Asie produit des géants dans la spiritualité, de même que l'Occident produit des géants dans la politique et la science", il oublie les noms de Jésus, Mohammed, Moïse, Ste Therese...
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FONDATION AMÉRICAINE DE KRISHNAMURTI 

Jiddu Krishnamurti naquit en Inde en 1895, et fut pris en charge à l'âge de treize ans par la Société théosophique, qui voyait en lui "l'Instructeur du monde" dont elle avait proclamé la venue.

Très vite, Krishnamurti apparut comme un penseur de grande envergure, intransigeant et inclassable, dont les causeries et les écrits ne relevaient d'aucune religion spécifique, n'appartenaient ni à l'orient ni à l'Occident, mais s'adressaient au monde entier. Répudiant avec fermeté cette image messianique, il prononça à grand fracas en 1929 la dissolution de la vaste organisation nantie qui s'était constituée autour de sa personne; il déclara alors que la vérité était "un pays sans chemin", dont l'accès ne passait par aucune religion, aucune philosophie ni aucune secte établies.

Tout le reste de sa vie, Krishnamurti rejeta obstinément le statut de gourou que certains voulaient lui faire endosser. Il ne cessa d'attirer un large public dans le monde entier, mais sans revendiquer la moindre autorité ni accepter aucun disciple, s'adressant toujours à ses auditeurs de personne à personne. A la base de son enseignement était la conviction que les mutations fondamentales de la société ne peuvent aboutir qu'au prix d'une transformation de la conscience individuelle.

L'accent était mis sans relâche sur la nécessité de la connaissance de soi, et sur la compréhension des influences limitatives et séparatrices du conditionnement religieux et nationaliste. Krishnamurti insista toujours sur l'impérative nécessité de cette ouverture, de ce "vaste espace dans le cerveau où est une énergie inimaginable". C'était là semble-t-il, la source de sa propre créativité, et aussi la clé de son impact charismatique sur un public des plus variés.

La fondation n'a pas été créée par Krishnamurti, mais par le leader de Théosophie Annie Besant, quand elle a proclamé en 1907 que Krishnamurti était la réincarnation de Jésus Christ et le Messie que le monde attendait ... "l'Ordre de l'Étoile de l'Est" a été créé, avec un périodique, "le Héraut de l'Étoile" ... avec 100,000 membres.

- Krishnamurti poursuivit ses causeries dans le monde entier, patronnés principalement par les Théosophes et le Nouvel âge, jusqu'à sa mort, en 1986, à l'âge de quatre-vingt-dix ans. Ses entretiens et dialogues, son journal et ses lettres ont été rassemblés en plus de soixante volumes.
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ECKANKAR

"Eckankar", mouvement pour "collaborer avec Dieu", fondé par John Paul Twitchell en 1965, avec 50,000 disciples, ou 3 millions. Twitchell est mort soudainement en 1971 de crise cardiaque et le leader est maintenant le Sri Darwin Gross.

Adresse : Boîte Postale3100, Menlo Park, CA 94024.

- Basé, 

Sur les enseignements hindous du karma et de la réincarnation, plus les expériences de Twitchell avec le surnaturel et comme employé dans l'Église de Scientologie.

- Les brochures promotionnelles que vous pouvez acheter dans un magasin d'épicerie locale vous offrent d'intrigant discours: "la science antique du voyage de l'âme", "l'évangile éternel" et "la vraie source de toutes les religions"... Faux!. 
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BUBBA FREE JOHN

Franklin Jones, 

Né à Boston en 1939, il a changé son nom en Bubba Free John et prétend n'être rien de moins qu'une incarnation de Dieu, un gourou pour être adorer ... le premier SIDDHA Américain, avec son quartier général à New York.

- Il a testé le LSD, étudié à Colombia et à Stanford et dans un Séminaire Luthérien.

- Il est allé en Inde, ayant eu des apparitions de la Vierge Marie et a fondé "l'Église Primitive Libre de la Communion Divine", "l'Ordre de la Communauté Libre" et "l'Institut de l'Homme souriant".

- La Doctrine, 

Est tirée de l'Hindouisme, particulièrement de l'Advaita et du Védanta, avec le sauvetage passant au travers de la dévotion totale pour le gourou, à savoir, Bubba John!.

... Mais il exécute aussi des miracles, causant des orages violents et des phénomènes surnaturels étonnants, semblables à ceux que l'on voit dans le satanisme et le spiritisme classique. 
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FONDATION HANUMAN 

Un autre Américain!... 

Un Professeur Juif de Psychiatrie à Harvard, le docteur Richard Alpert, essaye en 1961 du LSD avec son ami, le Professeur Timothy Leary. Il est allé en Inde et est devenu un gourou, avec le nom Baba Ram Dass. 

- En 1974, il a fondé "Hanuman", d' après le Dieu à tête de singe du Ramayana. Il a écrit "Être Ici Maintenant"; et souligne que "pour vivre chaque moment d'une façon significative" ... un gourou est nécessaire!... Baba! ... parce que chaque personne a besoin d'un traitement spécial : Peut être le yoga, ou le sexe, ou le LSD, ou les mantras ... n'y entrez pas!.
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SATHYA SAI BABA

- "Sa" signifie : "Divin"; "ai" "mère"; et "baba" "le père" ... "le Père-mère Divin", né en Inde 1926. D'un incomparable charisme, il émerveille le monde par des miracles quotidiens (guérisons spectaculaires, matérialisation de bijoux, de vibhuti, de lingams, etc... dont peuvent témoigner des milliers de personnes). Il a fondé des écoles, une université, un hôpital... Il a maintenant un million d'adeptes dans le monde. Il a annoncé qu'il resterait sur Terre jusqu'à l'âge de 95 ans, et qu'en 2030, la 3ème incarnation se ferait sous le nom de Prema (Prema veut dire amour en sanskrit), en précisant qui seraient le père et la mère.
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INSTITUT DE SCIENCE DU YOGA ET DE PHILOSOPHIE DE L'HIMALAYA 

- "Biofeedback" doit son développement à l'expertise de Swami Rami, le fondateur de l'Institut de L'Himalaya : 5,000 étudiants vient en masse en un mois à l'Institut à Glenview, Illinois, apprendre le Raja Yoga, "exhaler tous les problèmes" et "inhaler l'énergie" pour devenir une vague de bonheur dans l'océan de l'univers.

- Swami, peut arrêter le battement de son coeur pendant 17 secondes, déplacer une aiguille à tricoter d'aluminium en étant assis ... à 5 pieds de distance et ceci a été vérifié par le docteur Green, de la prestigieuse fondation Topeka , à Menninger , Kansas pour développer les principes de biofeedback.

- Comme un moine et comme un Gourou américain, Swami a consacré sa vie pour créer un pont entre l'Est et l'Ouest. Il estime que sa mission est de combiner la philosophie religieuse indienne et des techniques thérapeutiques psychologiques. 
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AUTO - ÉPANOUISSEMENT

- Paramahansa Yogananda est né le 5 janvier 1893 à Gorakhpur, dans le Nord de l'Inde. Il devint moine de l'Ordre des Swamis peu après avoir terminé ses études à l'Université de Calcutta en 1915. En 1917, il commença à accomplir l'œuvre de sa vie en fondant une école - à Ranchi dans le Bihar - basée sur les principes du yoga. Les matières officielles y étaient enseignées en même temps que les principes essentiels de la vie spirituelle. Il existe aujourd'hui de nombreuses écoles fonctionnant sur ce modèle dans toute l'Inde. 

En 1920, il fut invité pour représenter l'Inde au Congrès International des Religions qui se tint à Boston, aux États-Unis. Son intervention, "La Science de la Religion", fut remarquable et inspirée.

La même année, il fonda la SRF - Self-Realization Fellowship. Cette organisation internationale (dont le pendant en Inde est la Yogoda Satsanga Society of India) a pour mission de transmettre les enseignements et la philosophie du Yoga et la richesse de la méditation. A travers ces enseignements, elle désire aider les hommes et les femmes de toutes races et de toutes religions à réaliser et à exprimer pleinement dans leurs vies la beauté, la noblesse et la divinité de leur âme.

Pendant plus de 30 ans, Yogananda vécut et enseigna aux États-Unis. Il compte aujourd'hui des milliers de disciple à travers le monde. Son oeuvre écrite est très dense et est traduite dans la plupart des langues... sauf en France où les chercheurs ne connaissent souvent de lui que son "Autobiographie d'un Yogi". Dans ce best-seller de la littérature spirituelle, il retrace le chemin de sa réalisation et de sa mission de maître spirituel

- Paramahansa Yogananda est mort en 1952, avec 500,000 adhérents mondiaux.
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SHREE GURUDEV SIDDHA

YOGA ASHRAM :

Swami Muktananda Paramahansa, l'a fondé en 1961. Il est venu en Amérique en 1970 et là il a ouvert 300 centres de méditation, avec 100,000 disciples AMÉRICAINS. En Amérique, il est connu comme "Siddha Yoga Dhan", ayant son quartier général à Oakland, en Californie.

- Le système d'éveil est appelé "shaktipat" et il est obtenu avec "la poussée de ses doigts dans les yeux d'un disciple", un vieux stratagème hindou pour créer la pression neurologique sur la rétine ... n' y allez pas!.
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SAHAJA YOGA

Le leader est une dame le GOUROU MARAJI,

Qui s'est énigmatiquement définie comme l'Esprit Saint, le Christ, Adi Shakti (la femme de Krishna) et la Vierge Marie.

- Ce Yoga implique le réveil physique de "kundalini", L'énergie subtile pénètre le cerveau par la fontanelle et poursuit son chemin vers les six autres centres appelés chakras. L'énergie résiduelle (Kundalini) s'établit alors en trois spirales et demi repliées dans l'os triangulaire (le sacrum) situé à la base de la colonne vertébrale.

- Le Gourou a son Palais à Poona, près du Bombay, en Inde. Un hôtel particulier près de Cambridge, en Angleterre et un château en Italie.

- Venez au vrai 'Esprit Saint! ... à la vraie Vierge Marie... aucun tour ... seulement l'amour vrai!. 
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FONDATION 3HO , FONDATION SIKH DE YOGI BHAJAN

La Fondation 3HO a été établie en 1969 par Yogi Bhajan maître de Kundalini Yoga.

3HO est une abréviation de Healthy - Happy - Holy Organisation. Elle vise à enseigner un style de vie dans les dimensions physique, mentale et spirituelle.

3HO a un siège aux Nations Unis en tant qu'Organisation Non Gouvernementale dans le Conseil Economique et Social.

Aux USA, 3HO est reconnue pour ses programmes de désintoxication et de désaccoutumance à la drogue.

Les techniques de 3HO, dont le Kundalini Yoga, la méditation et la diététique, favorisent la prise de conscience chez ceux qui les appliquent dans leur vie de tous les jours.

La philosophie de base est que nous sommes nés parfaits et que grâce à l'utilisation des exercices de yoga et la méditation, nous pouvons accéder à une vie heureuse et paisible.

- le yogi Bhajan, le fondateur, est accusé d'abus sexuel, il exige des massages de groupe de préposés féminins avec qui il partage le lit ... il prétend être "le seul maître vivant du tantrisme" ... de mysticisme sexuel!.

- Il prétend aussi être une autorité en Amérique du "Sikhisme", le système monothéiste pour unir l'Hindouisme et l'Islam ... mais il ne s'habille jamais comme un Sikh.

- Il a un ranch de 40 acres près d'Espanola, au Nouveau Mexique ... où il se livre à des massages nus et des techniques de respiration rapides.
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MAITREYA

- "Maitreya", Le Maître Seigneur attendu par les Bouddhistes, est, en fait, une fiction créée par l'adepte du Nouvel Age Benjamin Creme ... il dit que ce n'est pas une religion, mais il conseille aux gens de se rencontrer une fois par semaine dans des " Groupes Maitreya" pour créer la bonne Énergie... 

- Benjamin Creme,

Né à Glasgow, Ecosse en 1922, est co-rédacteur du magazine du Nouvel Âge "Partage International" et se considère ressembler à Jean le Baptiste, le précurseur de "Maitreya", pour "faire l'approche initiale au public, aider à créer un climat d'espoir et l'attente".

- "Maitreya", 

"Le Maître", dans la fiction de Creme, est supposé être le "Christ" attendu par les Chrétiens, "le Messie" attendu par les Juifs, la réincarnation de Krishna attendu par les Hindous, "l'Iman Mahdi" attendu par les Musulmans, "le Seigneur Maitreya" attendu par les Bouddhistes.

- Creme a beaucoup attiré l'attention au début des années 1980, en annonçant l'arrivée du Seigneur Maitreya avant 1982; mais Maitreya a fait défaut, la popularité de Creme est rapidement retombée.

- Cependant, Creme dit que Maitreya est déjà vivant, il serait apparu dans l'Himalaya en 1977 et il vit à Londres, dans la communauté Pakistanaise comme un homme ordinaire ... mais "le Jour de la Déclaration", les réseaux internationaux de télévision seront liés ensemble et Maitreya sera invité à parler au monde; nous verrons son visage à la télévision, mais chacun d'entre nous entendra ses mots par télépathie.

- Creme dit que Maitreya a fait déjà des apparitions inattendues dans des pays différents, comme au Kenya en 1991, en Ouganda avec la guérison de 400 patients ayant le SIDA et les eaux guérissantes à Tlacote (Mexique), Nordenau (Allemagne), Nadana (Inde) ... mais tous ne sont pas fondé ... il apparaît et disparaît! 

- Creme prétend que Maitreya a prévu la chute du Communisme et des douzaines d'événements sociaux et politiques dans le monde, mais tout sont infondés, cela a été prévu après que ce soit arrivé!.

- L' événement principal prévu par Maitreya, par Creme, en 1988, était "un krach boursier international" ..., mais maintenant, en 2002, ce n'est pas toujours arrivé!

- Creme l'appelle "le Maître de tous les Maîtres", y compris le Maître de Jésus Christ ... "le Chef de la Hiérarchie Spirituelle des Maîtres", "l'Enseignant du Monde", "le Seigneur Maitreya" ... quoique Maitreya s'appelle "l'Enseignant".

... Pour Creme, "Maitreya" signifie "le Seigneur de Joie et la Joie", consacré à la réunification de toutes les religions de l'humanité et pour le bien-être économique, social et politique du monde entier.

- Pour moi, Maitreya est un autre culte du Bouddhisme hindou, un faux. Messie.. Maitreya n'est pas Dieu, comme Creme le revendique ... 
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CONFUCIANISME 

Le Confucianisme est "un code de conduite" pour vivre cette vie et il a eu un impact énorme sur la vie des chinois ... avec une forte influence dans le gouvernement chinois, l'éducation et les attitudes envers le comportement personnel correct et les devoirs individuels à avoir envers la société. 

- Fondé en Chine par "Kung-futze", "le maître Kung", connu sous le nom de "Confucius" (551-479 AC).

Confucius a voulu être un politicien, même un Premier ministre, mais il a laissé tomber ... et a consacré sa vie à prêcher la bonne conduite morale ... après sa mort, il est devenu le chinois le plus influent dans l'histoire de la Chine et avait tous les honneurs qu'il n'avait jamais dans sa vie : le Gouvernement a ordonné "l'adoration de Confucius" et l'a nommé "le Co-assesseur avec les déités du Ciel et la Terre". Ses préceptes et principes ont été incorporés dans la Loi chinoise en 210 APRES JÉSUS-CHRIST.

Sa voie est de plaire à Dieu ou aux Dieux est par "une bonne conduite" envers votre famille, vos voisins et la société ... si vous êtes une bonne personne, Dieu sera pareil avec vous, comme nous avons déjà fait remarqué dans le Taoïsme.

Certains disent que le Confucianisme n'est aucune une religion en réalité, parce que Confucius est un philosophe, un moraliste, un homme d'Etat et un éducateur, mais pas un religieux. Ils disent que les pensées et les enseignements de Confucius sont de la philosophie morale, le principe politique et éducatif, mais pas de la philosophie religieuse.

Le "Jen" : l'essence de tous ses enseignements peut être résumée dans ce mot ' Jen '. Le plus proche équivalent de ce mot difficile est "la vertu sociale". Toutes ces vertus aident à maintenir l'harmonie sociale et la paix comme la bienveillance, la charité, la magnanimité, la sincérité, le respect, l'altruisme, la diligence, la bonté, toutes sont incluses dans le Jen.

Sa "Règle d'or" était : "ce que vous ne voulez pas que l'on vous fasse, ne le faites pas aux autres". "Les blessures faites par un ennemi doivent être rendues avec une combinaison d'amour et la justice".

"Les vertus universelles" sont : Sagesse, Bienveillance et Force ... On lui a demandé de ce qu'était "la Bienveillance", il a répondu : " aimer tous les hommes"; qu'est-ce qu'est "la connaissance ? :" connaître tous les hommes "..." La vertu parfaite ":" Gravité, générosité d'âme, sincérité, être sérieux et bon ".

Confucius a dit : un homme vertueux a trois craintes :

1-Crainte pour le décret de Ciel, 

2-Crainte pour grands hommes.

3-Crainte pour les mots des saints... En adorant Dieu, il faut se sentir comme s'Il était visiblement présent.

Confucius a mis l' accent sur la culture du caractère, de la pureté de coeur et sur la conduite. Il a exhorté les gens à développer un bon caractère d'abord, qui est un joyaux sans prix et qui est la plus grande de toutes les vertus.

La nature de l'homme, selon Confucius, est fondamentalement bonne et inclinée vers la bonté. La perfection de la bonté peut être trouvée chez les sages et les saints. Chaque homme doit essayer de atteindre l'idéal en menant une vie vertueuse, en possédant un caractère très noble et en faisant son devoir de désintéressement avec la sincérité et la véracité. Celui qui est doté d' un bon caractère et de la vertu divine est un type d'homme princier. L'homme princier persévère dans la vertu et l'homme inférieur s'accroche au confort matériel. L'homme princier est juste tandis que l'homme inférieur attend la récompense et des faveurs. L'homme princier est honoré, noble, magnanime et humble tandis que l'homme inférieur est moyen, fier, fourbe et arrogant.

Dans "la Grande Étude" Confucius a révélé le processus, point par point, par lequel l'auto-développement est atteint et par lequel il coule dans la vie commune pour servir l'état et bénir l'humanité. L'ordre de développement que Confucius expose est comme suit :

Enquête de phénomènes,

Étude,

Sincérité,

Rectitude pour atteindre le but,

Auto-développement,

Discipline dans la famille,

Autonomie locale et

Autonomie universelle.

Son enseignement a concerné en grande partie les problèmes de bon gouvernement. Il a dit, "le Dirigeant lui-même doit être vertueux, juste, honnête et dévoué. Un dirigeant vertueux ressemble à l'Étoile polaire qui, en tenant sa place, fait que toutes les autres étoiles se développent autour d'elle. Tel sera le Dirigeant, tels seront les sujets."

Confucius a tenu à ce que la Société soit composée de cinq rapports : Ceux entre mari et femme, entre parent et enfant, entre frère aîné et plus jeune, ou généralement d'aînés et jeunes, de Dirigeant et Ministre ou sujet et d'ami à ami. 

Un pays sera bien dirigé quand toutes les parties auront exécuté leurs parts correctement dans ces rapports. 

Confucius a dit : "il y avait le Tao (une voie ou la route de justice) seulement quand les pères étaient des pères, quand les fils étaient des fils, quand les Dirigeants étaient des Dirigeants et quand les ministres étaient des ministres."

Il était un disciple de Lao-Tze et après une réunion avec le fondateur du Taoïsme, Confucius a dit : "je sais comment vole l'oiseau, comment nage le poisson, comment courent les animaux. Mais il y a le Dragon. Je ne peux pas dire comment il monte par dessus les nuages et vole dans le ciel. Aujourd'hui j'ai vu le Dragon". Plus sur Confucius, voir le Taoïsme.

- Le Confucianisme est vécu en syncrétisme avec une autre religion en Chine ... n'importe quel Confucianiste serait très heureux de devenir un Chrétien!. 
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